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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های کارآفرینی

تسهیلات استخر راهیان سلامت 

برای اعضای کانون فارغ‌التحصیلان

کانون فارغ‌التحصیلان دانشگاه آزاد اسامی،  

کارت‌های مخصوص استخر راهیان سامت را با 

تسهیلات ویژه در اختیار دانش‌آموختگان این دانشگاه 

و خانواده درجه اول آنان قرار می‌دهد.  این کارت برای 

استفاده از استخرهای درجه یک تا 3 استان‌های تهران 

و البرز است که به نسبت درجه استخر از یک تا 12 

کارت باید ارائه شود. اعضای کانون فارغ‌التحصیلان 

می‌توانند با مراجعه به نشانی خیابان ولیعصر)عج(، 

بالاتر از میدان ونک، خیابان دامن‌افشار، مجتمع 

پایتخت، برج اداریB، طبقه7، واحد 704 دفتر ارتباط با 

دانش‌آموختگان هر عدد کارت این مجموعه را با بهای 

18500 تهیه کنند یا جهت کسب اطلاعات بیشتر با 

شماره تلفن 88777502 تماس بگیرند. فارغ‌التحصیلان 

نام مراکزی که این کارت‌ها در آنها قابل ارائه است 

 www.rahiansalamat.com را می‌توانند در سایت

ببینند. 

فرصت‌های شغلی و پیمانکاری 

هفته چهارم بهمن ماه

کانون فارغ‌التحصیلان دانشگاه آزاد اسامی فهرست  

مفیدی از مهم‌ترین فرصت‌های شغلی و پیمانکاری 

متناسب با توانمندی فارغ‌التحصیلان دانشگاه آزاد اسلامی را 

در هفته چهارم بهمن 95 گردآوری کرده است. دانش‌آموختگان 

جوان می‌توانند با مراجعه به سایت www.aiau.ir از آخرین 

فرصت‌های شغلی ده‌ها شرکت و موسسه مطلع شوند. 

ترجمه رسمی و غیرحضوری 

مدارک فارغ‌التحصیلان 

مرکز آموزش کانون فارغ‌التحصیلان برای رفاه  

فارغ‌التحصیلان و دانشجویان دانشگاه آزاد اسلامی 

در تمامی مقاطع تحصیلی اقدام به راه‌اندازی سیستم 

ترجمه غیرحضوری مدارک دانشگاهی کرده است. 

بدین‌منظور فارغ‌التحصیلان دانشگاه آزاد اسامی بدون 

مراجعه حضوری به دارالترجمه، وزارت دادگستری و 

وزارت امور خارجه و تنها با ارسال مدارک دانشگاهی 

خود به سرعت می‌توانند ترجمه مدارک خود را با 

تایید وزارت دادگستری و امور خارجه دریافت کنند و 

مدارک ترجمه شده به آدرس پستی درخواست‌کننده 

ارسال خواهد شد. علاقه‌مندان می‌توانند جهت 

اطلاعات بیشتر با شماره‌های 22895150 و 22894932-5 

داخلی 4 تماس حاصل کنند.  همچنین فارغ‌التحصیلان 

 می‌توانند جهت اخذ سرفصل‌های درسی به سایت 

www.motaleat.sanjesh.org/sarfasl مراجعه کنند. 

بازدید اعضای کانون فارغ‌التحصیلان 

از پارک فناوری پردیس

پارک فناوری پردیس به‌عنوان بهشت فناوری منطقه  

برای سومین بار توسط کانون فارغ‌التحصیلان، 

میزبان دانش‌آموختگان دانشگاه آزاد اسامی خواهد بود. 

علاقه‌مندان جهت ثبت‌نام و کسب اطلاعات بیشتر 

می‌توانند از طریق نشانی اینترنتی www.aiau.ir یا شماره 

تلفن 88777502 تماس حاصل کنند. 

پیشنهادهایی که تازه فارغ‌التحصیلان باید بخوانند

 14 نکته مهم

درباره »مذاکره برای حقوق«
شما در مصاحبه موفق شدید، بهترین تلاش‌تان را کردید و شغل را 
به‌دست آوردید. حالا قسمت سخت آن رسیده ‌است: مذاکره برای 
حقوق. استیو کین، کارشناس نیروی انسانی می‌گوید: »مذاکره برای 
حقوق مانند هر نوع مذاکره دیگر است؛ جز اینکه کلماتی که استفاده 
می‌کنید می‌تواند بی‌نهایت قدرتمند باشد، چون این گفت‌وگو یک 
جنبه شخصی دارد.« این مذاکره بر سر یک ارزش و قیمت یک شیء 
بی‌جان نیست، بلکه بر سر ارزش شما برای یک کسب‌وکار است. در 
این مطلب 16 موضوع مهم را بیان می‌کنیم که شاید در مذاکره برای 

حقوق بیش از آنکه مفید باشد، آسیب بزند. 
1- نخستین پیشنهاد را می‌پذیرم 

به یاد داشته ‌باشید: رایان کان، مشاور حرفه‌ای، بنیانگذار موسسه 
خدمات حرفه‌ای هایرد گروپ و نویسنده استخدام شدم! رهنمودی 
برای تازه فارغ‌التحصیلان می‌گوید این یک مذاکره است، پس دقت 
کنید قبل از اینکه حتی شانسی برای شروع به آن بدهید، مذاکره را 

تمام نکنید. 
2- من به دنبال مبلغ X هستم 

هرگز نخستین رقم را پیشنهاد ندهید. لین تیلور، نویسنده »ستمگر 
سرکش محل‌کارتان را رام کنید« در این باره می‌گوید: »رفتار بچگانه 
رئیس را مهار کنید و در شغل‌تان موفق شوید. شما باید فضایی برای 
گفت‌وگو بگذارید.«کان موافق است و می‌گوید: »یک استراتژی خوب 
برای مذاکره این است که بگذارید کارفرما نخستین رقم را پیشنهاد 
بدهد. این مساله شما را در موضعی قرار می‌دهد که رقم پیشنهادی 
او را بررسی کنید و به شما فرصت می‌دهد رقم مذاکره را از آن مبلغ 

بالا ببرید.«
3- تمام پیشنهادتان برای من همین است؟

هرگز این جمله را نگویید یا هر چیزی شبیه اینکه برای کارفرما 
توهین‌آمیز باشد؛ حتی اگر فکر می‌کنید دستمزد پیشنهادی او 

خنده‌دار است. 
4- درحال‌حاضر پیشنهادهای قابل توجه دیگری دارم که 

پرمنفعت‌تر است 
تیلور می‌گوید: »حتی اگر این حقیقت دارد، نباید از این »برگ برنده« 
استفاده کنید تا کارفرما را تحت‌فشار بگذارید. فقط درباره پیشنهاد 
فعلی گفت‌وگو کنید و اگر پیشنهاد دیگری ندارید، قطعا باید از این 
حربه اجتناب کنید.« تیلور می‌گوید: »شما می‌توانید ناخواسته 
خودتان را در وضعیت بدی قرار دهید. ممکن است مدیر استخدام 
از شما بخواهد بیشتر توضیح دهید و اگر بلوف بزنید، حفظ ظاهر 

بسیار دشوار خواهد بود.«
5- نه 

کان می‌گوید: »در مذاکرات، باید به انعطاف‌پذیری تمایل داشته‌ باشید 
و هنگامی که پیشنهاد مطرح‌شده برایتان مطلوب نیست، پیشنهاد 
متقابل ارائه کنید.« با »نه« گفتن می‌توانید به سرعت در را به روی 

پیشنهاد فعلی ببندید. 
6- حرف آخر، این پیشنهاد نهایی؛ آخرین پیشنهاد من است 

کان می‌گوید: »این عبارت‌ها تهدید‌آمیز است و عموما مذاکره را به پایان 
می‌رساند.« اگر هر یک از این عبارت‌ها را بگویید و کارفرما خواسته‌تان 

را نپذیرد، مذاکره تمام می‌شود و باید آماده باشید تا از آنجا بروید.«
7- می‌دانم شاید کمی تند به نظر برسد، اما...

اگر منطق‌تان بر پایه واقعیت است، هرگز نباید درخواست‌تان را با این 
نوع عبارت رفع تکلیف‌کننده آغاز نکنید. 

8- از اینکه چنین چیزی را درخواست کنم نفرت دارم، اما...
درست است، درخواست پول کار آسانی نیست؛ اما گفتن اینکه »از 
این کار نفرت دارید« یک دروغ فاحش است. به‌علاوه، واقعا روشی 

افتضاح برای آغاز مذاکره است. 
9- من نیاز دارم…

شما هرگز نباید بگویید به خاطر مخارج یا بدهی مبلغ X را نیاز دارید. 
تیلور می‌گوید: »مسائل خصوصی را مطرح نکنید؛ این مذاکره درباره 

شایستگی‌تان و لیاقت‌تان برای آن شغل است.«
10- به فلانی پیشنهاد X را داده‌اید و من سختکوش‌تر هستم. 
هرگز در مذاکره برای حقوق از شایعات استفاده نکنید و قطعا نباید 
خودتان را با دیگران مقایسه کنید؛ این کار ناپسند و غیرحرفه‌ای است. 
البته خوب است )و توصیه می‌شود( درباره میزان دستمزد تحقیق کنید. 

11- من فکر می‌کنم…
جسیکا میلر مرل، سردبیر» Blogging4Jobs. Com« و مدیرعامل 
موسسه مشاوره کسب‌وکار نیروی کار استثنایی می‌گوید از عبارات 
»من فکر می‌کنم« یا »شاید« یا هر نوع »عبارت نامطمئن« دیگر استفاده 

نکنید. همیشه با اعتمادبه‌نفس حرف بزنید. 
12- مایل به پذیرفتن حداقل مبلغ X هستم 

اگر پارامترهای کمترین پیشنهادی را که مایل به دریافت هستید، به 
آنها بگویید، این امر می‌تواند چیزی باشد که دریافت خواهیدکرد. 

13- اما ارزش من خیلی بیشتر از این است 
البته در مذاکره برای حقوق باید از ارزش خودتان صحبت کنید؛ اما 
سعی کنید آن را به نحوی بگویید که خیلی ناخوشایند نباشد. شما 

هرگز نباید مغرور و خودپسند به نظر برسید. 
14- شاید فکر کنید من ارزش آن را ندارم، اما…

اصلا این جمله را نگویید. میلر ملر در پایان می‌گوید: »شما باید در 
مذاکره صریح، مودب و دقیق باشید تا نشان دهید یکی از اعضای 

شایسته و ارزشمند تیم هستید.«

فارغ‌التحصیل دانشگاه آزاد اسلامی مطرح کرد استخدام

دانشجویان در مورد تجاری‌سازی 
رشته تحصیلی‌شان مطالعه کنند

6 نشانه عقب‌ماندگی از استانداردهای نوین محیط کاری

 مواظب باشید کسب‌وکارتان
از قافله عقب نیفتد

سال‌هاست که درخصوص مدرک تحصیلی 
و کاربرد آن و اینکه تحصیات و دریافت 
مدارک تا چه حدی می‌تواند تضمین‌کننده 
شغل در آینده باشد، مطالب زیادی 
شنیده‌ایم. شهرام محمدی به‌عنوان کسی 
که چندین مدرک دریافت کرده است و 
اختراعاتی نیز به ثبت رسانده معتقد است 
که دانشجویان در هر رشته‌ای که تحصیل 
می‌کنند کارهای مربوط به تجاری‌سازی آن 
رشته را نیز مطالعه کنند و در ارتباط نزدیک 
با کار عملی درخصوص رشته خودشان 
قرار گیرند. شهرام محمدی متولد فروردین 1349 در 
شهرستان شهریار است. مدرک کارشناسی‌ارشدش 
را از دانشگاه آزاد اسامی تبریز و در رشته مهندسی 
کشاورزی – زراعت با معدل الف کسب کرده است.  اما 
این پایانی برای تحصیلات شهرام محمدی نبوده و او با 
علاقه و جدیت فراوان دوره کارشناسی‌ارشد مدیریت 
دولتی مخصوص مدیران ارشد )سازمان مدیریت و 
برنامه‌ریزی کشور( را نیز گذرانده است. در مقطع دکتری 
، محمدی توانسته یک مدرک دکتری کسب کند و 
همچنین در رشته دیگری مشغول به تحصیل است. 
وی همچنین دانشجوی دکتری مدیریت تکنولوژی، 
تحقیق و توسعه دانشگاه علوم و تحقیقات است. اینها 
تنها بخش از دستاوردهای علمی این فارغ‌التحصیل 
دانشگاه آزاد اسلامی است. وی از سال 1374 به تدریس 
در دانشگاه‌های آزاد اسلامی و دانشگاه پیام نور مشغول 

بوده است. 

ظاهرا دارای عناوین شغلی زیادی هستید. در حال حاضر 
در چه مشاغلی فعال هستید؟

بله. در حال حاضر به‌عنوان رئیس انجمن‌های علمی و 
ادبی اساتید و دانشجویان دانشگاه آزاد اسلامی واحد 
میانه و همچنین به‌عنوان مدرس در دانشگاه آزاد اسلامی 
فعالیت می‌کنم. ضمن اینکه بنده نایب‌رئیس خانه 
صنعت، معدن و تجارت شهرستان میانه، رئیس هیات‌های 
ورزشی شهرستان میانه و مدیر کارخانه‌های تولیدی اطو 
بخار سایگل و همچنین مجموعه رستوران‌های درجه 

یک سوران هستم. 

بعد از فارغ‌التحصیلی برای استخدام شدن چه 
کردید؟

به‌دلیل تبحر و فعالیت‌هایی که در زمینه کامپیوتر 
و برنامه‌نویسی داشتم به‌عنوان کارشناس 

کامپیوتر در دانشگاه مشغول کار شدم؛ 
بدون اینکه حتی یک نفر معرف یا حامی 

داشته باشم و فقط توان و استعدادم 
باعث استخدامم شد. 

رشته تحصیلی‌تان ارتباطی با زمینه 
فعالیت‌تان دارد؟

از دوره کارشناسی که فارغ‌التحصیل 
شدم اصلا رشته تحصیلی‌ام با کار‌م 
هیچ ارتباطی نداشت؛ حتی در دوران 
کارشناسی‌ارشد هم همین‌طور. 
ولی با توجه به فعالیت‌های تجاری 

و صنعتی‌ای که انجام دادم مجبور 

شدم برای ارتقای سطح علمی خود رشته‌های مدیریت 
و تکنولوژی را ادامه بدهم. در حال حاضر هر دو مدرک 

دکتری بنده در زمینه مستقیم با فعالیت‌هایم است. 

در حال حاضر گستره فعالیت‌های شما چقدر است؟
در حال حاضر بنده یک واحد تولیدی دارم که به کل 
ایران دستگاه‌های تولیدی خود را صادر می‌کند و علاوه‌بر 
ثبت اختراع خود برای محصول خودم برندی هم انتخاب 
کرده‌ام که آن نیز ثبت شده است. متاسفانه به‌ دلیل عدم 
حمایت‌های دولت و توجه نکردن به پتنت‌های موجود، 
نمونه کار من مشابه‌سازی شده و در حال حاضر تولید 
می‌شود و این موضوع مرا به ورشکستگی سوق می‌دهد.  
بنابراین نیاز به حمایت و وام دولتی برای ادامه تحقیق و 

توسعه خود دارم. 

تحصیلات آکادمیک درحوزه کارآفرینی چقدر نقش‌آفرین 
است؟

براساس بررسی‌های تاریخی و الگو گرفتن از افرادی 
مانند دین کامن که مخترع 74 ایده و دستگاه جدید مثلا 
اسکودرهای برقی و ویلچرهای برقی است که قابلیت بالا 
رفتن از پله را دارد و همچنین دیالیز خانگی و... نداشتن 
تخصصی به ما این پیام را می‌دهد که در خلاقیت و نوآوری 
لازم نیست متخصص بود و داشتن دانش در آن حوزه و 

حوزه‌های مختلف مناسب‌تر است. 

برنامه آینده‌تان چیست؟
در حال حاضر دو پروژه در حوزه سامت را در دستور 
کار خود دارم؛ یکی ساخت رباطی است برای اصلاح 
الگوهای حرکتی افراد معلول و دیگری تهیه مدلی برای 
مشخص کردن طول دوره درمان افراد سرطانی با استفاده 
از داده‌های پاتوژنیکی و بیولوژیکی که امیدوارم با محبت 

خداوند هر دو را با موفقیت به پایان برسانم. 

طی این سال‌ها، آیا احساس شکست هم کرده‌اید؟
بله بارها و بارها شکست خورده‌ام ولی زمین نخورده‌ام، 
هر بار شکست خوردم از مسیر دیگری راهم را ادامه 
داده‌ام. بزرگ‌ترین شکست من نداشتن اعتبار برای 

اتمام پروژه‌هایم بوده است. 

با توجه به راهی که تاکنون طی کرده‌اید، چه توصیه‌ای 
برای دانشجویان و فارغ‌التحصیلان جویای کار 

دارید؟
دانشجویان باید توجه کنند در عصر حاضر که 
رقبای بسیاری در کمین نشسته‌اند باید در 
خودشان یک مزیت نسبی ایجاد کنند 
و در هر رشته‌ای که تحصیل می‌کنند 
کارهای مربوط به تجاری‌سازی آن 
رشته را نیز مطالعه کنند و در ارتباط 
نزدیک با کار عملی درخصوص رشته 
خودشان قرار گیرند. داشتن مدرک 
به تنهایی ارزشی ندارد؛ تنها چیزی 
که ما را متمایز می‌کند داشتن مزیت 
نسبی‌مان نسبت به دیگران است. 
پس بیایید قابلیت‌ها و شایستگی‌های 
خودمان را کشف و آنها را ارتقا بدهیم. 

هنجارهای فرهنگ سازمانی سریعا در 
حال تغییر هستند و اگر نتوانید برای 
همگام شدن با این تغییر عکس‌العملی 
نشان دهید درنهایت از قافله عقب 
می‌مانید. اگر به فرهنگ سازمانی خاص 
خود عادت کرده و با روش‌های نوینی که 
دیگر شرکت‌ها استفاده می‌کنند ناآشنا 
هستید، سنجش ماندگاریتان با گذشت 
زمان به آسانی امکان‌پذیر نیست. در این 
مطلب لیستی از طرق معمول که باعث 
عقب‌ماندگی کسب‌وکارها می‌شود و 
همچنین اقداماتی که می‌توان جهت برطرف کردن 
آن انجام داد، ارائه می‌شود. برای تصمیم‌گیری بهتر 
در مورد فرهنگ سازمانی‌تان با اسکیل ما همراه شوید. 

 نشانه‌های عقب‌ماندگی فرهنگ سازمانی
در این قسمت برخی از بزرگ‌ترین عواملی 
که سبب عدم‌تطبیق با استانداردهای 
جدید فرهنگ سازمانی می‌شود عنوان 
می‌شود؛ بنابراین توجه ویژه‌ای به آنها 

داشته باشید. 
1- سبز نبودن کسب‌وکار

برخی از سازمان‌ها خیلی برای سبزکردن 
کسب‌وکارشان تلاش نمی‌کنند. اما شما 
می‌توانید برخی کارهای ساده در این 
زمینه انجام دهید مثلا پرینت‌های‌تان 
را کمتر کنید و ارتباطات خود را بیشتر 
از طریق ایمیل انجام دهید و از لوازم 
برقی و روشنایی کم‌مصرف در سراسر 
دفترتان استفاده کنید. حتی می‌توانید 
گام‌های ساده‌ای در زمینه سازگار کردن 
کسب‌وکارتان با محیط‌زیست بردارید. 
فراتر از آن، شما می‌توانید با شرکایی 
کار کنید که کسب‌وکارشان سبز است 
و ارتباط با مشتریان را تا حد امکان 
دیجیتالی نگه دارید. شما حتی می‌توانید 
با استفاده از خدمات پرینت کوتاه‌مدت 
)short-run prints( و استفاده از مواد 

بازیافتی هم پول کمتری خرج  کرده و همزمان کمتری 
صرف کنید. بنابراین هیچ نکته منفی در آن نیست و 
بهانه‌ای برای دنبال نکردن این روش وجود نخواهد 
داشت. )خدمات پرینت کوتاه‌مدت در مقابل چاپ 
انبوه قرار دارد که به جای چاپ با تیراژ بالا، چاپ 
کاتالوگ‌ها و موارد تبلیغاتی به تعداد کمتر انجام 
می‌شود و امکان بازبینی و شخصی‌سازی آن وجود 

خواهد داشت. (
2- نه نگفتن به کارکنانی که مایلند در منزل 

کار کنند
امروزه دورکاری در بین کارفرمایان و کارمندان 
بیشتر مورد پذیرش واقع شده است. به لطف 
فناوری، قابلیت‌های دورکاریِ بیشتری فراهم شده 
است و روش‌های ردیابی کار کارکنان، بررسی 
مسئولیت‌پذیری آنها را تسهیل کرده است. حضور 
نسل جدید در محیط کار نیز سبب پیش بردن این 
روش حتی بیشتر از قبل می‌شود. البته این به معنی 
آن نیست که شما باید فورا دفتر کارتان را ببندید 

و همه کارکنان‌تان را دورکار کنید اما باید برخی 
انعطاف‌پذیری‌ها را برای کارکنان‌تان در نظر بگیرد؛  
حتی اگر آن به خاطر شرایط خاصی مثل بیماری یا 

تعمیرات منزل باشد. 
3- استفاده از تکنولوژی منسوخ

استفاده از کامپیوترها و نرم‌افزارهای قدیمی می‌تواند 
باعث پس‌انداز کردن پول شود و حتی ممکن است 
در مواردی مانند آموزش افراد جدید برای کار روی 
سیستم‌های جدید، کمتر زمانبر باشد اما باعث 
کاهش بهره‌وری‌تان می‌شود. تجهیزات و نرم‌افزارهای 
جدید می‌تواند به آسانی مقدار زمان صرف‌شده را 
برای اجرای وظایف مشخص کاهش دهد. همچنین 
استفاده از تجهیزات جدید باعث می‌شود کارکنان‌تان 
راحت‌تر کار خود را انجام دهند و شما به تعمیر و 
نگهداری اساسی برای دستگاه‌هایتان نیاز پیدا 
نکنید. البته نیازی نیست از برترین تکنولوژی‌ها برای 
تمامی کارمندان استفاده کنید؛ همین 
که سعی کنید ابزارها و برنامه هایتان را تا 
حد امکان به‌روز نگه دارید کافی است. 
4- سرسخت ماندن روی ساعات کاری

برای برخی از کسب‌وکارها، به موقع 
سر کار بودن حیاتی است اما برای اکثر 
نقش‌ها و موقعیت‌ها، مقداری امکان 
انعطاف وجود دارد. اگر حسابداران‌تان 
روز کاری را هشت ساعت در نظر می‌گیرد 
چه اشکالی دارد این ساعات در بازه زمانی 
5-9 یا 5:30-9:30 باشد؟ وقت‌شناسی 
برای جلسات و دیگر شرایط خاص مهم 
است اما شما باید برخی پیشنهادات 
انعطاف‌پذیر را لحاظ کنید. کار کردن 
تنها مسئولیت کارکنان نیست و کمی 
درک بالاتر باعث می‌شود کسب‌وکارتان 

عمر بیشتری داشته باشد. 
5- چسبیدن به بوروکراسی اداری

بوروکراسی برای ذهن خسته‌کننده 
و گیج‌کننده است؛ بنابراین در برابر 
رویه‌های تصمیم‌گیری خردتر و سریع‌تر 
در حال محو شدن است. استارت‌آپ‌ها 
چابکند و به لطف توانایی سریع در تصمیم‌گیری، در 
شرایط سخت نسبت به رقبایشان قابلیت ماندگاری 
بهتری دارند. از برخی ساختار بوروکراتیک‌تان دست 
بکشید. این امر ممکن است برای شما کمی سخت 
باشد اما این امر شما را در محل کار مدرن سریع‌تر 
و رقابتی‌تر می‌کند. )لازم به ذکر نیست که این روش 

برای کارکنانتان هم جذاب‌تر است(. 
6- عدم توانایی در داشتن یک سیستم تعامل 

دوسویه 
درنهایت، مطمئن شوید سیستمی در محل کارتان 
برپاست که در آن خیلی راحت انتقادها و پیشنهادها 
مطرح می‌شود. کارکنان نسل جدید با دریافت نظرات 
پیشرفت می‌کنند، بنابراین هر چه بیشتر با آنها تعامل 
داشته باشید آنها هم راحت‌تر به سمت شرایط 
رضایت‌بخش پیش می‌روند. همچنین پذیرفتن و در 
نظرگرفتن نظرات کارکنان مهم است؛ چراکه باعث 
افزایش رضایت کارکنان می‌شود و به شما کمک کند 

قبل از بحرانی شدن مسائل آن را شناسایی کنند.
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 شهرام محمدی

فارغ‌التحصیلان


